# 6 得向晚报

# 星夜兼程来回1700多公里 接267名在沪务工人员回漯过年

# 爱心大巴情暖回家路

春节,回家与家人团聚是我们永恒 的话题。1月18日傍晚,六辆大巴从漯 河出发,行驶850多公里后,抵达目的 地上海,然后载着267名务工人员回漯 过年。1月20日中午,大巴抵达漯河, 受到家乡亲人们热烈欢迎。

"悠悠创业路 殷殷故乡情"免费接 在沪漯河籍务工人员返乡过年大型公益 活动,由市总工会联合上海市漯河商 会、漯河市总工会上海联络处举办,目 的是解决大家春节回家"买票难,乘车 难"的问题,活动已经连续举办三届, 受到热烈欢迎。

#### □文/图 本报记者 杨 光 焦海洋 通讯员李洋

#### 星夜兼程接老乡

1月18日下午,工作人员将市总工会提 供的装有食品和生活用品的爱心手提袋装 车,用作返乡务工人员路上的补给。当晚6 点多,六辆大巴集结完毕,沿G36宁洛高速 一路向东进发。

大巴司机陈涛有20年驾龄,他参与过 去年爱心公益大巴活动。"我也有朋友在外 地务工,春节回家买车票是个大问题,爱心 大巴活动非常好,给务工人员提供了方 便。"陈涛说,去年有三辆大巴,今年一下 子增加到六辆, 可见爱心大巴的影响力在增 加。去年接务工人员返乡,一路上志愿者们 服务很用心,让他很受感动。

"马上就要过春节了,能够接在上海务 工的老乡们回家过年, 我们很荣幸, 这趟值 得!"50岁的大巴司机张贵安说。

1月19日中午,经过十几个小时奔波, 大巴车队行驶850余公里后,抵达上海市浦 东新区杨思路停车场,不少返乡的务工人员 已经在这里等待。老家在郾城区的张女士 说,她上午就已经做好了出发的准备,早早 就来到这里。

记者看到,虽说要回家过年,但务工人 员所带的行李并不多,都是一个箱子和一个 在车上用的袋子。一位在沪务工人员黄女 士,除了带着皮箱,还提了一盒饼干,盒子 造型很精美,她说这是单位发的年货,特意 带回家让孩子尝尝。"在上海工作十多年 了, 年年春节都回家, 这两年能够坐上公益 大巴,不再担心买不到票了,还省一笔费用,特别开心。"黄女士笑着说。

来自临颍县城关镇的华女士, 和几位同 龄人一起在上海从事家政工作。"在上海做 家政待遇不错,春节期间特别缺家政工人, 但外出一年了,想回家看看,再多的钱也不想挣。"华女士告诉记者,回家过年发自内 心, 谁也挡不住。每年只回家一趟, 她因此 格外重视,要买的东西已经通过快递寄回 家,如今坐车都是轻装上阵。

来自临颍县台陈镇王街村的李阿 姨,已经在上海待了八年。"儿子在上海 工作,孙女一岁我就来上海看孩子, 今又开始照看孙子。春节回去,就是想 看看我母亲。"李阿姨说,平时也很想老 家,但回去一趟不容易,所以她特别珍 惜回家的时间。







### 返乡路上乐融融

1月19日下午两点半,乘车人员 陆续赶来,发车仪式正式开始。老乡 们在志愿者团队和车长指挥下,领取 了新年大礼包、饮用水等, 孩子们还 得到了有趣的玩具。

"转眼又是一年春,身在异乡万般 辛。又坐大巴归故乡,心里别提多开 心。感谢工会好领导,还有商会和父 老。"临出发前,在上海务工的边新华 还写了一首打油诗。

她告诉记者,去年就是乘坐了爱 心大巴回家,今年又一次乘坐,看到 大巴上挂的"老乡你好,工会接你回 家" 的横幅时, 眼泪一下子就涌了出

随后,满载267名在沪务工人员 的爱心公益大巴, 开始启程, 返回漯 河。路上,车长带领大家做游戏、唱 歌,老乡们参与热情很高。一会儿讲 笑话,一会儿唱歌,一会儿又来大合 唱,引来阵阵掌声,车上充满欢声笑

。 亥子的礼物。

受返乡车流影响,高速公路上并 不好走,遇到不少交通事故,拥堵路 段特别多,大巴车队也只能走走停 停,但老乡们不急不躁,耐心等待, 一路上其乐融融。

# 老乡们平安到家

1月20日中午,爱心公益大巴抵 达漯河, 市总工会领导亲自前来迎 接,祝老乡们顺利归来。随后,务工 人员又坐上前往各个县区的免费班 车,回家过年。至此,这次免费接在 沪漯河籍务工人员返乡过年大型公益 活动顺利结束。

大家到家后,都很满意,纷纷在 微信群点赞, 向参与这次活动的工作 人员表示感谢。

"上海市漯河商会是漯河籍在外

会长刘易成介绍,春节回家是在外 务工人员永远不变的话题,上海的 漯河籍创业者们,愿意给老乡们做 占贡献。

记者了解到,免费接在沪漯河籍 务工人员返乡过年大型公益活动, 已经进行了三届,参与人数直线上 升,今年提前两个多月就开始策 划。漯河市总工会、上海市漯河商 会、漯河市总工会上海联络处的工 作人员多次碰面,协商意见,做了

"大家都有本职工作,商会每个人 都是兼职,为了完成今年的活动, 家都牺牲了不少时间和精力。"上海市 漯河商会副会长祁慧颍说, 他们连续 五次确认乘车人员名单,购买保险, 确定车辆,还有发车仪式、乘车人员 饮食、路上各项保障等,这一系列工 作非常繁琐。不过活动最后取得了圆 满成功, 所有的辛苦都值得。

